海岛上来了一群"白大褂"

从援岛、援渝到援藏,蓬莱中医医院的支医脚步从未停歇







南隍城位于长岛北端,独特的海岛环 境孕育了这里最美的风景与朴实的岛民, 但距离蓬莱六七个小时的船程也给居民 看病就医带来了极大的不便。支医,成为 提升当地医疗服务的关键一环。

海岛上来了一名中医

"大姨,你的腰怎么样了?"昨天一 早,正在南隍城岛上支医的蓬莱中医医 院针灸科医生门甜甜推开岛民邹爱华的 家门,开启了她行医回访的一天。原来, 76岁的邹爱华前段时间腰疼得下不了 床。得知这一消息后,门甜甜就上门给 她针灸。经过几次治疗,老人已经可以 下床走路了。这次门甜甜上门回访了解

"我们岛上看病真是不方便,出趟岛 看病都得年轻人陪着。像我们这些老人, 一辈子都待在岛上,一年可能都出去不了 一趟,碰上天气不好船就停航了,有病也 只能挨着。现在门医生来了,我有时候腰 疼得受不了,找她扎扎针、拔拔罐,不仅方 便,还很有效。"邹爱华说。

这已经是门甜甜在岛上支医的第八个 月。门甜甜刚进岛时一切都是陌生的,现

在路上随处都是和她打招呼的岛民,"看 病"不仅守护着岛民的健康,也拉近了他们 之间的距离。"岛上的医疗硬件肯定和蓬莱 的医院没法比,所以对硬件依赖度不高的 中医疗法反倒更适合为海岛居民服务。在 这里,我也算是将自己所学知识发挥到了 最大程度。看到一些居民经过治疗后病情 得到缓解,我真的挺有成就感的。"接受记 者采访时,门甜甜这样说。交流中,她没有 过多谈及无法照顾家人等在岛上支医带来 的困难,因为在她看来,支医就是去克服困 难的,也是一名医生应该做的事情。

"娘家人"来了

6月19日那天,门甜甜格外高兴,因 为"娘家人"要来了。经过6个多小时的 乘船颠簸,由蓬莱中医医院多学科组成的 大型义诊团走进南隍城岛,为岛上居民开 展问诊、检查等医疗服务。

听说蓬莱中医医院的义诊团来了,第 二天早上刚过7点,南隍城卫生院里就已 经挤满了等待问诊的居民,其中很多都是 常年不出岛的老人。"医生,你看我这个肩 膀一直疼""长期在海上干活,我这个腰累 得很不舒服"……义诊团的医生们刚一坐

下,就开始忙碌起来。按摩、推拿、刮痧的 医护人员更是从开始到最后就没闲下 来。除了问诊之外,此次义诊团还携带了 心电图、B超等相关医疗设备,为居民免 费检查,免去了他们出岛看病的奔波之 苦。"以前干活就自己一个人,这次娘家人 来了,有了后援,心里踏实,干活儿更有劲 儿了。"门甜甜笑着说。

对此,蓬莱中医医院副院长于霞表 示,医院根据长岛做的公共卫生查体的 疾病谱,有针对性地组织老年病科、心血 管科、脑病科、骨科、针灸推拿科等科室 的医护人员开展此次义诊,还带来了中 医特色的护理服务,就是为了让当地出 行不便的居民在家门口享受到专家的健

跨越山海的支医之路

在蓬莱中医医院,像门甜甜这样的 支医医生还有很多,像此次南隍城义诊 之行的大型义诊活动也不在少数。从援 岛到援渝,再到援藏,蓬莱中医医院的支

去年,康复科医生徐广伦从几千里 外的重庆支医归来;神经内科董蓉洁医

生从长岛最北端的海岛北隍城岛完成 支医回到医院……从2017年支援海岛 算起,蓬莱中医医院已经有20余人参 与对口帮扶工作。开展援助工作期间, 蓬莱中医医院的医护人员全力克服当 地自然环境困难,充分发挥自身的专业 优势,尽快为当地医护人员"充电",为 当地医疗事业注入新的知识和技术,尽 其所能将经验和技术留在当地。支医 医生还开展免费义诊活动,送医送药, 宣讲医疗常识,并运用中医中药、针灸、 艾灸等中医技术为当地老百姓解除病 痛,让他们切切实实感受到了健康有 "医"靠。

跨越山海,只为守护群众健康。多年 来,从蓬莱中医医院出发的一个个白色身 影奔赴在山区、海岛,出现在群众最需要 的地方。他们用一次次的支医之行,践行 着一名医者的责任与担当。支医之路,蓬 莱中医医院还在继续……

> YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 韩颖 摄影报道



成立队伍巡查水域

蓬莱阁街道多措并举预防 未成年学生溺水

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 邹爱华)随着暑期到来,游泳、戏 水导致的溺水事故进入了高发期。为切 实减少未成年学生溺水事故,守护好辖区 内群众的生命安全,蓬莱阁街道坚持"生 命至上、安全第一"的工作理念,强化宣传 教育,压实工作责任,织密防溺水工作"安

前期,蓬莱阁街道召开防溺水工作专 题推进会,明确工作职责,落实"街道、社 区、网格"三级防溺水责任体系,建立街 道、学校、家庭、社会"四位一体"的联防联 控机制,保障防溺水工作"全覆盖"。同 时,构建"线上+线下"多维宣传矩阵,广泛 宣传防范溺水安全常识及相关自救知 识。悬挂防溺水宣传标语横幅12条,利 用网格群、微信公众号等推送防溺水安全 教育知识10多次,并在本辖区2处水域的 显眼位置设置防溺水警示牌、配备救生设 施、悬挂宣传标语,提醒居民不前往危险 水域游泳、玩耍,敲响防溺水"安全警 钟"。此外,按照"属地管理、分级负责"的 原则,蓬莱阁街道成立水域巡查队伍。在 高温时期及暑期、节假日等重点时段增加 巡查力度和排查频次,发现到水边和危险 区域玩耍的未成年人及时劝离。同时,全 方位开展水域模排,保障每处水域有人 管、有人防。

下一步,蓬莱阁街道将持续聚焦重点 人群、重点水域,强化安全底线思维,加大 宣传力度,落实落细各项防溺水工作举 措,将防溺水工作抓在日常、严在经常、管 在平常,切实防范和遏制未成年学生溺水 事故的发生。

为建筑工人"送清凉"



本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 曲致洁 摄影报道)为全方位保 障建筑工人夏季作业的健康与安全,近 日,蓬莱区住建局组织开展了建筑工地 夏季"送清凉"活动,为全区在建项目一 线建设者送上防暑降温大礼包。

现场,工作人员为施工项目现场的 建筑工人发放藿香正气水、小型急救包 等防暑降温物品。活动期间,工作人员 悉心倾听建筑工人的心声和诉求,感谢 他们为城市建设付出的辛勤努力,并反 复叮嘱建筑工人要在坚守岗位的同时做 好防暑降温工作。

活动中,蓬莱区住建局要求施工、监 理单位制定合理调整施工作业时间、储 备防暑降温物资、加强消防安全管理等 行之有效的防范举措,保障夏季施工安 全。各在建项目要针对夏季施工特点, 制定防暑降温工作措施,严格落实安全 生产主体责任。中午高温时段,要开启 喷淋喷雾系统以降温降尘,改善生活区 的通风、降温、隔热条件,保证一线作业 人员有良好的休息环境;要严格控制在 高温烈日下从事高空作业、密闭空间作

业、起重机械安拆等劳动强度大、危险 性高的工作,严防中暑、中毒等安全生 产事故。此外,要加强夏季消防安全管 理。针对夏季天气干燥炎热、火灾事故 易发的情况,要进一步加强消防安全工 作,严格落实消防安全责任制度,加强 施工材料、危险化学品堆放和使用管 理,确保消防通道畅通无阻、消防设施 有效配备。要加强施工现场和宿舍区 的防火措施,对配电房、仓库、电工作 业、宿舍区等火灾易发区域加强日常检 查和监管,增设灭火器材。

发放创业担保贷款6058.5万元

今年以来,蓬莱为164家小微企业和个体工商户解决资金短缺问题

本报讯(YMG 全媒体记者 陆启飞 款等相关政策,并对创业人员关心的申请 通讯员 秦靖 杜涛)创业发展,资金是关 键一环。为充分发挥创业担保贷款政策 扶持创业、带动就业的积极作用,蓬莱区 公共就业人才服务中心多措并举做好创 业担保贷款政策宣传并完善配套服务制 度,最大程度地惠及创业发展群体。

连日来,蓬莱区公共就业人才服务中 心开展创业就业政策"四进"宣传活动。 工作人员先后到烟台科技学院、晒甲河社 区、黄海路社区、新港社区、黄海绿洲公园 等处开展政策宣讲。活动中,他们通过发 放资料、深入商户、微信群宣传等多种形 式,为高校毕业生、自主创业农民、公益岗 退岗人员等重点群体提供政策咨询、贷款 推荐等服务,详细宣传讲解了创业担保贷

条件、办理流程、贷款额度、贷款期限和政 策贴息等问题进行了耐心解答,确保创业 人员能准确了解申请流程和所需资料,为 日后创业者申请创业担保贷款提供便利, 帮助失业人员降低创业风险。

蓬莱区公共就业人才服务中心将继续 发挥社区就业平台作用,加强创业资源对 接,不断创新创业服务模式,激发辖区有创 业意愿人员的创业热情,让更多符合条件 的创业人员享受创业惠民政策。今年以 来,蓬莱区共发放创业担保贷款6058.5万 元,为164家小微企业和个体工商户解决 了资金短缺的问题,使企业扩大生产规模, 带动更多人就业,充分发挥了创业担保贷 款稳就业、促创业、带就业的作用,全力为 就业困难群体办实事、解难题。

创业担保贷款政策作用发挥到最大化, 少不了制度创新与配套保障。前不久,一场 别样的"公开招投标"成功举办,蓬莱区公共 就业和人才服务中心公开招投标遴选创业 担保贷款业务经办机构,通过封闭式框架协 议方式,最终确定了4家创贷经办银行。

此次招投标工作坚持公开、公平、公 正原则,吸引了多家银行积极参与。蓬莱 就业中心围绕贷款发放效率、利率优惠幅 度、风险防控能力等核心指标进行研判, 经公告发布、资格审查、专家评审、结果公 示等严格的招标流程,确定了新一批的创 业担保贷款业务经办机构。

中标结果公布后,蓬莱区公共就业和 人才服务中心迅速组织召开工作会议,明 关负责人介绍。

确各方职责与工作要求,对贷款政策规 范、业务办理流程、风险防控机制等工作 注意事项进行详细梳理,并明确了下半年 创贷计划及工作重点,今年下半年计划发 放创业贷款超8000万元。同时,他们针 对新增经办银行的客户经理开展了专题 业务培训,围绕贷款申请条件、材料审核 要点、贴息政策解读等内容进行系统讲解 和现场演示,确保业务人员精准掌握政 策、高效服务创业者。

"通过招投标竞争机制,创业担保贷 款利率较以往实现显著下降,预计每年可 节省贴息资金数十万元,既减轻了财政负 担,也让创业者享受到了更实惠的融资服 务。"蓬莱区公共就业和人才服务中心相 蓬莱区总工会开展弘扬百年工运精神系列活动

区域观察蓬莱 09

让红色血脉深植职工心田

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 曲滢婧)"区总 工会组织的此次参观学习活动 很有意义,让我们更深地了解了 工运历史,增添了精神力量。"近 日,正在参观蓬莱丁运展馆的李 妍说。这是蓬莱区总工会今年 开展弘扬百年工运精神系列活 动的一个缩影。

据悉,今年以来,蓬莱区总工 会以"弘扬百年工运精神,传承红 色基因"为主题,组织开展系列活 动,引导全区广大职工铭记光辉

历程,汲取精神伟力。在微信公 众号设立"百年工运"专栏,以各 地珍贵的历史资料生动再现波澜 壮阔的奋斗历程;通过"齐鲁工 惠"线上组织"百年工运"知识有 奖答题活动,参与职工达6000多 人次,让职工在学习中了解历史 让红色血脉深植职工心田;指导 基层工会组织劳模工匠代表讲述 感人的奋斗故事20多场次,参与 职工达3000多人次,让百年工运 精神在服务实践中绽放出新的时 代光芒。

蓬莱区持续开展消费品以旧换新促消费活动

惠及6900名消费者

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 张丽娜 曹舒 阳)今年以来,蓬莱区商务局抢 抓"两新"政策加力扩围时机,围 绕"缤纷夏日消费季"等主题,开 展了10余场家电3C产品促消

活动中,蓬莱区通过优化"政 策+活动"驱动机制,将企业让利

与政策补贴紧密结合,放大家电 以旧换新政策效应,支持重点家 电企业拓品类扩规模,释放家电 更新消费潜力。截至目前,蓬莱 区共有71家家电销售企业报名 参与以旧换新活动,同比增长 57%,覆盖所有镇街,活动累计销 售额达2400万元,惠及全区 6900名消费者。

烟台科技学院师生赴国家能源蓬莱发电公司参观学习 共探产教融合新路径

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 许延涛 满淑婷) 近日,国家能源蓬莱发电有限公 司举办品牌开放日活动,烟台科 技学院师生一行前往参观学习。

活动伊始,国家能源蓬莱发电 有限公司方面详细介绍了公司发 展历程、技术创新成果以及在可持 续发展领域的努力,还生动展现了 公司在生产运营、环境保护、社会 责任履行等方面的亮点。随后,师 生们在专业人员的引导下,依次参

项目。这些参观内容不仅展示了 公司的技术实力,也展现了公司在 科技创新方面的投入与成效。

此次开放日活动不仅为烟台 科技学院师生提供了实践学习的 机会,也为国家能源蓬莱发电有 限公司与高校之间的合作搭建了 新平台。未来,国家能源蓬莱发 电有限公司将继续深化校企合 作,推动产学研用深度融合,助力 高校人才培养,实现互利共赢。

蓬莱人民医院开展防汛实战演练

切实保障设备物资安全

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 迟浩运) 夏季汛 期来临,为切实保障医院设备及 物资安全,提升各部门应对突发 洪涝灾害的应急处置能力,近 日,蓬莱人民医院在外科楼地下 负一层模拟开展了防汛演练,总 务科、保卫科、安委办、院感科等 人员积极参与,实战检验防汛应

演练中,参演人员迅速集合, 防汛物资检查准备同步完成,沙 袋、抽水泵、应急照明设备等一应 俱全。巡查时发现积水倒灌迹 象,巡查人员第一时间上报,总务 科负责人向指挥中心汇报后,防 汛应急预案迅速启动,各应急/ 组奔赴岗位。物资搬运组转移地 下仓库重要物资,排水组操作抽 水泵排除积水,封堵小组用沙袋 封堵进水通道,设备检查组检查 地下设备运行情况,各小组分工 明确、配合默契。经过仔细排查 确认无安全隐患后,现场负责人 报告险情解除,工作人员随即清 理恢复现场,整理物品、清点归位 物资并对场地进行消毒。

未来,蓬莱人民医院将以演 练为契机,不断完善应急管理体 系,强化风险防范意识,为医院 平稳运行和患者生命健康筑牢

蓬莱公路中心全力应对强对流天气

清除路面障碍保畅通

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 宁欢)7月1日下 午,蓬莱区气象台发布雷雨大风 黄色预警信号,预计当天下午至 夜间全区将出现雷阵雨天气,并 伴有7~9级雷雨大风,可能出现 雷电、冰雹和短时强降水等强对 流天气。预警发布后,蓬莱公路 中心立即启动防汛抢险工作预 案,全面开展防汛工作。

蓬莱公路中心领导班子严 格按照预案要求,对各自责任路 段开展实地督导检查。养护部 门统筹调度养护服务单位,投入 巡查车4辆、巡查人员8名及养 护人员33名,对管养路段开展 巡查工作;对急弯、高边坡、桥 涵、行道树、排水设施等进行重 点巡查盯守;严格执行24小时 值班制度,确保路树倒伏、路面 阻断等信息第一时间发现并报 送处置。S209蓬黄线蓬莱方家 村至大辛店路面修复养护工程 项目正在建设中,参建单位部署 值班人员13名、防汛车5辆和装 载机1台待命,并做好施工路段 巡查工作。

截至7月2日8时,蓬莱区平 均降雨量达76.9毫米,蓬莱公路 中心累计清理雨水井8处、平交 口淤积流黄38处,疏通排水沟。 边沟、泄水槽等26处,排除路面 积水3处,清除路面障碍2处 截至发稿时,境内国省干线公路 全线畅通,在建项目标志标牌完 好,未出现积水路段。

蓬莱区市场监管局强化特种设备报检工作

防范遏制生产安全事故

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 陈煜皓 韩玉斌) 为推动落实《特种设备报检工作 规范》,近日,蓬莱区市场监管局 组织全体特种设备监管人员召开 了全区特种设备提前一个月报检 工作会议,认真部署落实特种设 备报检规范。

会议对《特种设备报检工作 规范》进行了解读,全体监管人员 对该规范进行了讨论交流;对正 在进行的全区特种设备安全隐患 排查整治行动进行了部署;组织 学习了《中华人民共和国特种设 备安全法》《山东省特种设备安全 条例》等法律法规,并进行了特种 设备安全法律法规知识考试。 下一步,蓬莱区市场监管局

将强化特种设备报检工作,确保 全区特种设备按期报检,全面排 查整治风险隐患,坚决防范遏制 生产安全事故。